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CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ 

 

Ata da Trigésima Sessão Ordinária do 7º 

Período Ordinário da 19ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

   

Aos cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, sob a 

Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar a 

Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 

vereadores: Antônio Odinélio Tavares da Silva Junior; Francisco Azevedo 

Pereira; Adeilson da Costa Lopes, Deybson Delmar Rasch, Rafael Luiz 

Miléo Viana, Marta Monteiro Godinho, Ana Cleyde Tavares Batista Filha; 

Ivalter Barbosa Cardoso Filho; Joseane de Oliveira Seixas e Mauro Luiz de 

Oliveira Wanzeller. Ausentes os vereadores: Elizandro Malcher Ferraz, 

Marcio Kellen Soares Canto, Arnaldo de Oliveira Gemaque e Manoel 

Lucivaldo Siqueira, todos com ausências justificadas, por se encontrarem 

devidamente licenciados. Constatando haver número legal à hora 

regimental, o Sr. Presidente “Sob a proteção de Deus e em nome do povo 

oriximinaense” declarou aberta a sessão, solicitando a 2ª secretária, que 

procedesse a leitura da ata da última sessão realizada na Casa, a qual lida 

submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. 

Ato contínuo, o Sr. Presidente solicitou ao 1º secretário que procedesse a 

leitura das matérias agendadas para o expediente, na qual constatou o 

seguinte: Pedido de licença do vereador Manoel Bochecha, solicita dois 

dias de licença nos dias 04 e 05, do corrente mês por motivo de doença, 

conforme atestado medico em anexo; Pedido de licença do vereador Marcio 

Canto, solicita um dia de licença, no dia 05 do corrente, para tratar de 

assuntos particulares; Pedido de licença do vereador Junhão, solicita um 

dia de licença, no dia 05 do corrente mês para tratar de assuntos 

particulares; Pedido de licença do vereador Arnaldo Gemaque, solicita três 

dias de licença, nos dias 29 de maio, 04 e 05 de junho do ano em curso, 

para tratar de assuntos particulares; Pedido de licença do vereador 

Elizandro Ferraz, solicita um dia de licença, no dia 05 do corrente mês, para 

tratar de assuntos particulares; Pareceres nrs. 023 e 003/24, das 

Comissões de Justiça e Educação, favoráveis a aprovação do Projeto de lei 

nº 027/24, que dispõe sobre a criação e denominação da Creche Municipal 

Professora Constância dos Santos Lopes, localizada na rua João Batista de 

Oliveira, bairro São Lázaro, nos termos que especifica. Terminada a leitura 

do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores 



vereadores. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller reportou-se sobre 

uma mentira que  o atual prefeito fala com intuito de lubridiar a população, 

dizendo que gastou dois milhões de reais com a operação tapa buraco, 

através as usina de asfalto, o que não é verdade, acrescentou o vereador 

Mauro dizendo que fez um levantamento, onde constatou que foi gasto 

treze milhões de reais com insumos na referida usina, sendo que foi feito o 

recapeamento nos trechos da ruas ao redor da praça de Santo Antonio, na 

rua 24 de dezembro, ou seja, não foi feito nenhum quilômetro de asfalto 

com aquela usina, inclusive os trechos que foram recapeados não começou 

do zero, pois já existia o asfalto anterior. Disse ainda que após muita luta 

daqueles moradores está sendo feito o calçamento das ruas do bairro do 

São José II e no bairro do Penta.  Disse ainda que vai ter uma licitação para 

serviços de concreto na 18ª rua, sendo que o serviço já iniciou sem a 

conclusão da licitação, ou seja, já sabem quem é a empresa vencedora, o 

que é inaceitável. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, lembrou do 

requerimento solicitando informações da secretária da SEMDURB, a 

respeito da obra da escola Adélia Figueira e da orla da frente da cidade até 

a presente data não obteve nenhuma resposta, o que considera uma falta 

de respeito para com este Poder. Frisou a nobre vereadora que vai 

convocar a secretária da SEMDURB, para vim prestar esclarecimentos 

sobre as referidas obras. Continuando a nobre vereadora falou sobre os 

valores gastou com reformas de escolas na zona rural e urbana, que somou 

o valor de mais de quatro milhões de reais, portanto se faz necessário obter 

tais informações para que possamos exercer a nossa função de fiscalizar 

aos recursos públicos. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse 

fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos líderes 

partidários. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, continuou seu 

pronunciamento falando a respeito da usina de asfalto, dizendo que as vias 

públicas se encontram intrafegáveis e foi gasto um alto valor na compra da 

referida usina, que pouco é usada. Lembrou o Edil que o ex-prefeito 

Gonzaga asfaltou todas as vias públicas de nossa cidade e a população 

sabe disso. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que segundo dados 

obtidos no portal da transparência já gastou quase nove milhões de reais de 

insumos para usina de asfalto fora a mão de obra. Lembrou a vereadora 

que sempre colocou nesta Casa que seria mais viável o prefeito fazer as 

vias públicas de concreto do que de asfalto, pois o gasto é maior, no que o 

prefeito ouviu e está fazendo de concreto as ruas do bairro São José ll e na 

18ª rua.  Continuando o vereador Mauro disse não ser contra as obras que 

estão sendo executadas em nosso município, agora não aceita o atual 

prefeito contar mentira a população dizendo que construiu o mercado de 

peixe, dentre outras obras, quem construiu foram os ex-prefeito ele está 

fazendo as reformas. Portanto não adianta o atual Gestor querer apagar as 



histórias dos ex-prefeito que muito trabalharam pelo nosso município em 

todos os aspectos. Disse ainda que o repórter da atual administração não 

mostra as precárias condições de trafegabilidade que se encontram os 

bairros periféricos de nossa cidade. Frisou o vereador Mauro dizendo que 

pelo valor da arrecadação do nosso município durante três anos e cinco 

meses, atingiu o montante de um bilhão e 100 milhões de reais, Oriximiná 

seria de verdade a princesa do Trombetas, o que não acontece. Em aparte 

a vereadora Keké Batista, disse que realmente a reportagem que foi 

mostrada pelo pré-candidato a prefeito de Santarém, Oriximiná avançou em 

pavimentação de asfalto das vias públicas, executadas pela usina de 

asfalto, o que não é verdade, até porque as ruas do São Lazaro e do Bela 

Vista foram asfaltadas pelo governo do estado, assim como está sendo feito 

no bairro São Francisco. Finalizou dizendo que o serviço de tapa buraco 

que está sendo feito pela usina de asfalto é de péssima qualidade. 

Continuando o vereador Mauro, disse que a empresa AMVIL, foi que 

ganhou a licitação para fazer o calçamento do final da 18ª rua. Finalizou 

dizendo que o bairro de São José Operário foi pavimentado pelo ex-prefeito 

Gonzaga assim como construiu o microssistema d’água lá existente. A 

seguir fez uso da palavra o vereador Rafael Viana, que após saudar os 

presentes concordou com as colocações do vereador Mauro Wanzeller, 

quando disse que o ex-prefeito Gonzaga pavimentou o bairro do São José 

Operário, como também construiu o microssistema lá existente, assim como 

o bairro da cidade nova, além de ter asfaltado todas as vias públicas de 

nossa cidade. Portanto cada gestor e vereador tem sua história neste 

município. Disse ainda ser inaceitável ouvir de pessoas que fizeram parte 

das ex-gestões dizerem que tudo que existe em Oriximiná foi feito pelo atual 

Gestor, o que não é verdade. Disse ainda que nas administrações 

anteriores nunca atrasou os pagamentos dos servidores públicos, dos 

barqueiros, fornecedores e prestadores de serviço, como acontece na atual 

administração. Em aparte a vereadora Josy, disse que realmente as ruas 

que foram recapeadas pela atual administração não começou do zero como 

foi feito pelo ex-prefeito Gonzaga, que asfaltou todas as vias públicas de 

nossa cidade começando do zero. Disse ainda que os 13 milhões de reais 

que foi gasto em insumos para usina de asfalto daria para recapear todas 

as vias públicas da cidade de concreto rígido. Continuando o vereador Rafa, 

lembrou dos requerimentos do vereador Deybson, solicitando a 

recuperação do ramal do Copaíba e demais ramais que estão intrafegáveis, 

mas infelizmente não foi atendido. Em aparte o vereador Deybson disse que 

esteve visitando o ramal do copaíba, assim como outros ramais na área do 

planalto, onde constatou que estão intrafegáveis. Trouxe a demanda ao 

conhecimento do Prefeito e da secretária da SEMDURB, mas infelizmente 

não foi atendido. Disse que seria de grande valia que fosse feito um serviço 



paliativo que já minimizava as dificuldades que os produtores e moradores 

da área do planalto estão enfrentando em todos os aspectos. Continuando 

o vereador Rafa, disse que respeita o posicionamento de cada vereador 

neste Parlamento, como também se colocou à disposição em continuar 

trabalhar pelo bem-estar da população oriximinaense até o final do seu 

mandato. Com a palavra o vereador Quinho Azevedo, disse que ouviu 

atentamente os vereadores que lhe antecederam, agora cada um defende 

seu lado, até porque estamos em um ano eleitoral. Disse ainda que 

reconhece o trabalho de todos os ex-prefeitos que já passaram por este 

município,  assim como reconhece o trabalho do Prefeito delegado 

Fonseca, que muito já fez por este município durante esses três anos de 

mandato, sabemos que ainda falta fazer muito mais, mas aos poucos ele 

está fazendo como por exemplo já reformou 40 escolas, construiu três, 

como também reformou mais de 30 pontes, recuperou vários ramais, agora 

vale ressaltar  que Oriximiná é muito grande em extensão territorial  e os 

problemas vão sempre existir em todas as áreas. Disse ainda que respeita 

o posicionamento de cada vereador neste Poder, assim como respeita a 

opinião de outras pessoas, tanto que não tem inimigos e sim adversários 

políticos. Agora é inaceitável muitas pessoas que hoje vivem na sombra do 

ex-prefeito Gonzaga, no passado o criticavam, o que considera uma 

covardia e falta de caráter. Em aparte a vereadora Josy, disse que também 

sempre presa pelo respeito, as cobranças que faz nesta Casa em prol da 

população é para a administração pública e não para a pessoa do Sr. 

Prefeito. Disse ainda que na política é assim muitos que eram aliados hoje 

são adversários políticos. Acrescentou ainda que o prefeito foi cassado por 

dez vereadores, três vereadores hoje o apoiam, inclusive ele não foi 

cassado porque empregou pessoas e sim da forma ilegal que ele contratou 

os servidores, ou seja, que não vão ter seus direitos trabalhistas como é 

assegurado por lei, foi essa a razão do atual prefeito ter sido cassado. 

Continuando o vereador Quinho disse que todo cidadão tem o direito de 

reivindicar seus direitos, agora de forma respeitosa, sem ficar denegrindo a 

imagem de ninguém. Finalizou assegurando que vai continuar apoiando o 

prefeito delegado Fonseca, até o final do seu mandato. A seguir fez uso da 

palavra o vereador Ludugero Junior, dizendo que como líder do governo 

sempre presou pelo respeito a cada Parlamentar desta Casa de Leis, 

sabemos que existe as discussões calorosas, mas acima de tudo está a luta 

por dias melhores para os nossos munícipes. Disse ainda que estamos em 

um ano eleitoral, onde cada um defende seu lado, agora seja de forma 

respeitosa. Disse que não desmerecendo os trabalhos dos ex-prefeitos, 

mas o Prefeito delegado Fonseca tem trabalhado bastante por este 

município, como reformou 40 escolas, construiu três, recuperou ramais, 

reformou mais de 30 pontes. Citou ainda a pavimentação das vias públicas 



do bairro São José II, que será entregue nos próximos dias, como também 

já está sendo feita a pavimentação da 18ª rua. Citou ainda a UBS que está 

sendo construída no bairro de São José, que será de grande relevância 

para aqueles moradores, inclusive foi uma luta da vereadora Marta. 

Portanto o prefeito Fonseca merece nossos parabéns por tudo que vem 

fazendo em Oriximiná é prol da população. Em aparte a vereadora Marta 

Godinho, disse que desde o seu primeiro mandato solicitou através de 

requerimento aos deputados da época a construção de uma UBS no bairro 

de São José Operário, agora no governo do Prefeito Fonseca, está sendo 

construída, o que será referência para as mulheres oriximinaenses, como 

também será de grande relevância para aqueles moradores que muitas das 

vezes, não são atendidos nas UBS’s de outros bairros por não serem 

moradores dos mesmos.  Em aparte a vereadora Josy Seixas disse ser 

recorrentes os moradores do bairro Nossa Senhora de Fatima reclamarem 

de não serem atendidos nas UBS’s de outros bairros, já que não tem UBS 

em Fátima, o que não deve acontecer até porque o sistema SUS é para 

todos. Lembrou ainda a vereadora Josy que o ex-prefeito Ludugero 

construiu a UBS do Penta e colocou para funcionar a UBS fluvial. 

Continuando o vereador Ludugero Junior lembrou da construção da quadra 

poliesportiva que foi construída pelo atual Gestor no bairro do São José 

Operário, como também dos trabalhos que estão sendo executados na área 

do planalto, portanto quem ganha com tudo isso é a nossa população.  

Finalizou se colocando a disposição de todos em trabalhar pelo bem 

comum. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da 

palavra, o Sr. Presidente interrompeu a sessão, para cumprimento do 

Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o 

Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º 

Secretário, que procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão 

e votação. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 023 e 003/24, 

das Comissões de Justiça e Educação, favoráveis a aprovação do Projeto 

de lei nº 027/24. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por 

unanimidade um a um. Foi submetido à apreciação do Plenário os pedidos 

de licença dos vereadores Manoel Bochecha, Marcio Canto, Arnaldo 

Gemaque e Elizandro Ferraz, sendo os mesmos aprovados por 

unanimidade, um a um.  Esgotadas as matérias em pauta para discussão e 

votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, 

facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador 

Mauro fez um relato comparando as despesas com material de consumo do 

ex-prefeito Ludugero durante o ano de 2017, obtido no portal da 

transparência, com os anos de 2021, 2022 e 2023 do atual Gestor, 

totalizando em 2017 sessenta e sete milhões, 2021, 70 milhões, 2022 – 112 

milhões e 2023 118 milhões de reais. Disse ainda que o atual prefeito 



chamou o ex-prefeito Ludugero de ladrão que tinha uma quadrilha instalada 

em Oriximiná, mas na verdade ele que estar saqueando os recursos 

públicos, uma vez que o município já arrecadou no mandato do atual Gestor 

mais de um bilhão de reais e não se sabe onde todo esse recurso foi 

aplicado. Finalizou dizendo que muitas empresas só fazem emitir notas 

fiscais mais não realizam os serviços. Com a palavra a vereadora Josy, 

disse que na próxima sessão vai trazer quanto o município gastou em 

reforma de escolas nos anos anteriores da atual administração, uma vez 

que somente este ano já foi gasto mais de quatro milhões de reais. 

Continuando a nobre vereadora disse que o prefeito foi cassado não por ter 

dado emprego as pessoas e sim pela forma irregular que ele contratou os 

servidores que não vão ter seus direitos trabalhistas como é assegurado por 

lei, inclusive tem muitos servidores que foram demitidos até a presente data 

não receberem o 13º salário, enquanto secretários e servidores que foram 

afastados dos cargos para concorrerem na eleição receberam todos os 

direitos trabalhistas, o que é inaceitável. Portanto o prefeito mentiu na 

justiça quando disse que não tinha planilhado, o que não é verdade, 

inclusive tem até gari nos planilhados. Finalizou dizendo que o prefeito foi 

cassado por dez vereadores pela forma irregular que ele contratou 

servidores, inclusive três vereadores já estão do lado dele. Não havendo 

mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente 

agradeceu a presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, 

marcando outra para terça-feira no horário regimental. Para constar foi 

lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º 

Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                        2ºSecretário  


